

又要制裁 俄罗斯与西方博弈激烈

新欧盟外长理事会会议 22 日决定,将对与俄罗斯反对派人士纳瓦利内事件有关的俄方人员实施制裁,但没有公布具体受制裁人员名单。俄外交部当天强烈批评欧盟这一决定。

分析人士指出,纳瓦利内事件已成为西方与俄罗斯博弈的一个焦点,欧盟此举令本已陷入低谷的俄欧关系雪上加霜。考虑到美国新政府上台后,欧美在处理俄罗斯问题上重新协调立场,欧俄关系改善阻力重重,西方与俄罗斯的关系将在一段时间内持续在低位徘徊。

动用新制裁机制

欧盟与俄罗斯关系是此次会议的讨论重点。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利提议,利用“欧盟全球人权制裁制度”对俄方人员实施制裁。该提议目前已进入审批程序,将在得到欧盟理事会书面批准后生

效。博雷利表示,审批也许需要一周时间,但希望不超过一周。

据媒体披露,此次被列入制裁名单的有 4 名俄方高官,来自俄调查机构、监狱系统和武装部队,他们将被禁止入境欧盟,且这些人在欧盟境内的资产也将遭到冻结。

欧盟去年 12 月通过的“欧盟全球人权制裁制度”又被称作欧洲版“马格尼茨基法案”,用来对全球范围内严重侵犯和践踏人权的个人、实体、机构实施制裁,制裁的手段主要是限制入境和切断金源。美国 2012 年出台“马格尼茨基法案”,专门与俄罗斯人权问题捆绑。

分析人士指出,如果博雷利的提议获得通过,这将是欧盟首次动用这一新制裁机制。以往,欧盟是针对某一地区的特定情况讨论制裁方案,而有了这一适用全球的成型机制,能大大缩减成员国之间的讨论时间,也避免相关讨论被某些谈判细节“搁浅”。

欧俄裂痕加深

博雷利本月 4 日至 6 日访俄期间,俄方以瑞典、波兰和德国驻俄外交机构一些人员参加了未经官方批准的、声援俄反对派人士纳瓦利内的集会为由,驱逐了这三国相关外交人员。博雷利返回欧盟后表示,欧盟必须制定方案让俄承担后果,不排除追加制裁。舆论普遍认为,博雷利此次莫斯科之行成为近期欧俄关系进一步恶化的标志性事件。

分析人士指出,此前欧俄关系曾在乌克兰危机后急剧恶化,随后在美国特朗普政府任内,双方关系因受到美欧嫌隙日增、欧洲政治生态变化等因素影响出现缓和迹象。但去年 8 月延续至今的纳瓦利内事件对欧俄关系造成严重打击。此次欧盟决定对俄施加新制裁,表明双方关系进一步恶化,关系缓和的希望越发渺茫。

但值得注意的是,目前欧盟成员国对俄态度并不统一。东欧国家因历史包袱对俄罗斯深感恐惧,相比之下,德国、法国则主张与俄罗斯保持对话。分析人士认为,欧盟此次制裁仅涉及人员,并未触及俄方高度关切的经济领域,表明欧盟内部虽然在对俄制裁上达成一致,但在制裁手段及严厉程度上存在分歧,最终达成的方案是各成员国妥协后的折中结果,欧俄关系或有一定转圜余地。

俄西博弈加剧

欧俄关系很大程度上受到美欧、美俄关系影响。根据美国国务院声明,在欧盟宣布制裁决定后,美国国务卿布林肯即表示欢迎。舆论普遍认为,美国拜登政府将对俄采取更强硬立场,进一步挤压俄在全球的影响力范围。

分析人士认为,拜登政府上台以

来,美俄虽然在延长《新削减战略武器条约》有效期协议等军控领域进行了有限合作,但双方在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显,双方对抗性也在增加。

此外,近段时间以来,美国在言行上均体现出要与欧洲盟友共同应对俄罗斯挑战的意愿。除外交表态和高层密集通话外,美国已宣布暂停重新部署驻德美军的计划,还明确了对北约第五条款的承诺,即当北约盟友受到军事侵略时,美国将采取行动。

美国兰德公司兼职高级研究员威廉·考特尼认为,美国及其欧洲盟友在对俄制裁问题上能基本保持一致,拜登政府将在对俄制裁政策上与欧洲展开协调。

有分析人士指出,未来美欧在遏制俄罗斯方面将更加具有一致性,联手行动的可能性加大,西方与俄罗斯之间的博弈恐将更加激烈。

临时协议达成 伊核问题迎来窗口期

国际原子能机构总干事格罗西 21 日在德黑兰会见伊朗官员,双方达成一项最长 3 个月的临时技术协议,在此期间,国际原子能机构将继续其必要的核查和监督活动。

分析人士指出,该协议的达成向外界表明伊朗希望通过伊核协议框架解决问题的态度,为谈判解决伊核问题提供了 3 个月的窗口期。美国和伊朗能否有效利用这一窗口期通过谈判弥合分歧,将成为当前伊核僵局能否破解的关键。

达成折中方案

国际原子能机构与伊朗方面 21 日发布的联合声明说,根据双方达成的临时技术协议,伊朗将保存一些核设施的视频监控资料。如果 3 个月内美国解除对伊朗的制裁,伊朗将把这些监控资料交给国际原子能机构。如果制裁届时没有解除,伊朗将销毁这些资料。

格罗西当天表示,这项协议将使国际原子能机构在伊朗的活动时间

表发生改变,但核查人员数量不会减少,核查监督将保持在必要水平,突击飞行检查也仍然可以进行,不过进入核设施的机会或将减少。

伊朗议会去年 12 月通过法案,要求政府如在一定期限内未发现对伊制裁“松动”,就应进一步突破伊核协议限制。伊朗外长扎里夫本月 17 日表示,根据这一法案,如果伊核协议相关方在规定时间内仍不履行协议义务,伊朗将从 2 月 23 日开始中止履行《不扩散核武器条约》附加议定书。但伊朗仍会遵守《不扩散核武器条约》及保障协定。

作为伊朗在伊核协议中所做承诺的一部分,伊朗自愿履行《不扩散核武器条约》附加议定书,给予国际原子能机构广泛监督伊朗核活动的权限。中止履行该议定书意味着这些权限将被暂时收回。

分析人士指出,此次达成的协议以伊朗保留视频监控资料为条件限制部分核查活动,既满足了强硬派主导的伊朗议会的要求,又保留了国际原子能机构相当程度的核查权限以

及未来检查这些监控资料的可能性,是各方都能接受的折中方式。

有限释放善意

分析人士认为,此次伊朗与国际原子能机构达成协议,表达了伊朗愿与该机构合作的善意,意在向国际社会展现其核活动具有一定透明度,从而反驳一些西方国家有关伊朗企图拥核的指责。

中国社科院西亚非洲研究所伊朗问题专家陆瑾说,国际原子能机构对伊朗核查的目的是监控其核活动和防止核扩散,而伊朗坚称无意发展核武器,因此并不害怕核查。伊方此前威胁将进一步突破伊核协议限制是为了迫使美国尽早解除对伊制裁。协议采取各方都能接受的方式,这显示伊朗愿与国际原子能机构合作的诚意。

与此同时,伊朗此举也被认为是对美国此前积极信号的回应。美国总统拜登虽有意让美国重返伊核协议,但坚持只有伊方首先重新遵

守伊核协议,美方才可能解除对伊制裁。这导致双方在谁先迈出第一步的问题上陷入僵局。但本月 18 日,美国国务院表示,美国愿意与包括伊朗在内的伊核协议参与方举行会晤讨论伊核问题。

中国社科院西亚非洲研究所政治研究室主任唐志超表示,此次伊朗和国际原子能机构之所以能达成协议,很重要的一个因素是当前伊核问题有关各方都表现出积极态度,气氛由紧张走向缓和,尤其是美方立场近日有所松动。不过也有分析指出,美方举动象征性多于实质,而伊方此次与国际原子能机构达成的协议也并非实质性让步。而且伊朗毕竟部分限制了国际原子能机构的核查权限,因此有继续突破核协议限制、对美施压的意味。

僵局能否破解

分析人士指出,美国 18 日释放积极信号后,19 日又称在与伊核协议参与方会谈前不会采取放松制裁之类

的“额外行动”换取伊朗配合,目前的形势可视为双方互让一小步后仍在继续博弈。

陆瑾认为,尽管双方都不愿轻易做出实质性让步,但通过伊核协议框架解决问题的思路是双方共识。伊朗始终强调所有突破伊核协议限制的行动可逆,而美伊双方此番在拜登政府上台后的首轮博弈中也均展现出对话意向。长远来看,美伊重返伊核协议框架的大趋势没有改变,双方很可能在未来 3 个月中采取更加积极的行动。

唐志超也认为,此次达成的临时协议在一定程度上缓和了伊核僵局,为日后的谈判创造了空间。未来 3 个月里,伊核问题取得重要进展的可能性增大。

不过唐志超同时指出,未来存在多重挑战,伊核问题的解决仍需要包括美国在内的各方做出更大努力。同时,一旦 3 个月内解除对伊制裁未能取得实质性进展,伊核僵局未能取得有效突破,该地区紧张局势或将再度升级。

本版稿件均据新华社

百业信息

业务咨询:刘立 13066670625
备注:本信息不为官方文件法律依据,使用本信息,请仔细阅读相关条款,一切真行为自行承担法律责任。

托老养护

花园式养老院 费用低营养餐
医养结合 养老院 88273999

店铺转让

中街特产店 70°低急兑 15998838001
民强三街西医诊所 13304058026

金融咨询

提供银行借贷服务,利息低寻资金
金合作商 31998788 另招业务

招聘

聘会做卤水豆腐技工 17154415678

厂房门市

办公楼整租

皇姑区沈飞博览园对面,

独立小院,6 车库,5 层带电梯

2200 平,年租 150 万。

联系电话:15382082339

铁西厂房 2000 平,水电齐全,皇姑办公室 130 平 13700005088

声明

寇海涛沈阳市福彩中心快乐 12 欢

乐押金收款收据(号码 0333998)丢

失,声明作废。

特此公告。

注销公告

盈锦兴达高新技术开发有限公司

(注册号:企合盛原字第 000271 号)

拟向公司登记机关申请注销登

记,成立以自愿为原则的清算组。

债权人自公告发布之日起 45 日

内,向该清算组办理债权事宜。

特此公告。

联系人:高峰 电话:13322194444

债权转让通知

辽宁汉特建筑装饰工程有限公

司:债权人刘文国(身份证号

码 21132519xxxxxx5418)已将沈

阳市皇姑区人民法院(2017)辽

0105 民初 8620 号民事判决项下

对你单位的全部股权转让给受

让人金晓光(身份证号码

23050219xxxxxx925),请你单

位接到本通知后与法院执行部

门联系向其履行债务。

沈阳文澜投资咨询有限公司债权转让公告

依据《中华人民共和国合同法》的

规定,自债权转让签字之日起,

沈阳文澜投资咨询有限公司下列债权转让给刘春生。本公告所列债务人(担保人)应按原借款合同与担保合同向刘春生履行

还本付息和担保义务。

债务人:详见下列债权转让公告清单

债权转让人:沈阳文澜投资咨询有限公司

债权受让人:刘春生

特此公告。

2017 年 7 月 15 日

原告中国农业银行沈阳市苏家屯支行与被告沈阳市红塔

防爆厂门,案号(97)苏经初字第 765 号

2. 中国农业银行沈阳市苏家屯支行对沈阳市苏家屯区农

械公司的债权

3. 原告中国农业银行沈阳市苏家屯支行与沈阳市苏家屯区特钢钢材加工厂,案号(1998)沈经初字第 80 号

4. 原告中国农业银行沈阳市沈河支行金锋办事处与沈被

阳市中宝饮料销售中心,被告沈阳纹波装备制造(集团)公司,案号(1997)大经初字第 528 号

5. 原告中国长城资产管理公司沈阳办事处与被告沈阳市飞

牛铸造厂,被告沈阳巨华工艺品制造有限公司,被告新民市法

哈牛镇人民政府,案号(2004)辽民二合终字第 299 号。

沈阳新启点商贸有限公司

法人章(张健)210103001003523,公章

210103001003521,财务章 2101030

01003522,丢失声明作废。

◆沈阳隆广广告传媒有限公司

法人(段清)章丢失,声明作废。

◆张艳楠购买沈阳孔雀城英国宫

1 期收款收据 009-0010674,009-

007432 丢失作废。

◆沈阳山洪商贸有限公司发票章:

21011400012529 合同章 21011

4000012530 法人章(法人:焦双利)

21011400012531 丢失声明作废。

◆抚顺市盛光物资实业有限公司

营业执照正副本(9121012041024

1MA10PUYR46)丢失,声明作废。

◆邓殿峰宋娇遗失沈阳恒大时代新

城收款收据客户联(编号 0053827 收

款收据,金额 83527 元)声明作废。

◆沈阳市于洪区众成房管家房产信

息咨询部营业执照副本 922101

14MA085RY6B 丢失声明作废。

◆绥中县散伟汽车运输有限公司车

牌号辽 PT6169(黄)证号 123139163

道路运输证丢失声明作废。

◆绥中县林旺运输有限责任公司

车牌照号辽 P74857 营运证证号

12137835 丢失声明作废。

◆陈崇东徐颖购买保利中粮堂悦

4H2-4-1 房款收据 00123043(10000

元)、0012307(29200 元)、00128284

(390000 元)丢失,声明作废。

绥中县林旺运输有限责任公司

车牌照号辽 P74857 营运证证号

12137835 丢失声明作废。

◆陈崇东徐颖购买保利中粮堂悦

4H2-4-1 房款收据 00123043(10000

元)、0012307(29200 元)、00128284

(390000 元)丢失,声明作废。

◆本人王贺不慎将身份证件、驾驶

证、医保卡丢失,证号 21010419820

5272015 特此声明。

◆本人杨正遗失申海新海汇置业有

限公司申办购房收据编号 zhc10

380,zhc05356)现已作废特此声明。

◆本人王艺芹为铁西区富工

四街 71 号(10-7-2)产权房房主,

经查询该房屋原户口已晓

明、程鹏、程刚、程凯、程凯

、程凯墨户尚未迁出,请十

日内迁出,逾期不迁走,将按沈阳